

## PODRŠKA

PODRŠKA je centralno pitanje ne samo današnjeg broja Biltena.

Zdravko Deurić, radnici Jugoremedije i radnici Trudbenik gradnje godinama su vodili politiku uzajamne podrške unutar svojih grupa i sa drugim grupama, koju su započeli štrajkom protiv propadanja preduzeća u privatizaciji i potom je razvijali kroz različite konkretne situacije i izazove. Po našem mišljenju, ta politika podrške jedan je od bitnih razloga zašto su se Zdravko Deurić i Jugoremedija, radnici Trudbenik gradnje i drugi akteri ove politike našli na udaru vlasti. Apeli za odbranu progonojenih prilika su da se politika podrške dalje razvija. Dajemo vam detaljnu informaciju gde i kada se možete uključiti.

Pismo podrške zahtevu bivših radnika Trudbenik gradnje koji je podnet Privrednom sudu u Beogradu, Masarikova 2, možete preuzeti u ovom broju Biltena, potpisati i predati sudu radnim danom od 7.30 do 15.30 časova.

Politika Grada Beograda u konkursu za dodelu sredstava za programe veteranskih udruženja, još je jedan deo aktuelnog naleta široke i trajne strategije svih vlasti u Srbiji na razbijanju saradnje i podrške. Povišeno diskriminatorne procedure za dodelu sredstava udruženjima građana iz državnog budžeta primetne su i u drugim ovogodišnjim konkursima na kojima smo učestvovali. O daljim koracima u borbi protiv pokušaja vlasti da kontrolišu rad veteranskih udruženja kroz finansiranje njihovih programa, koju vodimo zajedno sa Srpskim ratnim veteranima Beograda, blagovremeno ćemo vas obavestavati.

Kao što smo već više puta videli u radničkim i veteranskim borbama u kojima učestvujemo i o kojima izveštavamo na stranicama Biltena, podrška je ključno mesto političke subjektivacije. Subjekt razmenjuje podršku, a žrtva je objekat pomoći, što samo na prvi pogled liči na podršku. Žrtve, ili politički subjekti, o tome razgovaramo u petak u 18 časova.

Učitelj neznalica i njegovi komiteti

GRADSKA UPRAVA GRADA BEOGRADA  
SEKRETARIJAT ZA SOCIJALNU ZAŠTITU  
-Sekretar Jasmina Ivanović-

27. marta 43/45  
Beograd

## OTVORENO PISMO POVODOM KONKURSA ZA FINANSIRANJE REDOVNIH PROGRAMA KOJE REALIZUJU UDRUŽENJA IZ OBLASTI BORAČKO-INVALIDSKE ZAŠTITE NA TERITORIJI GRADA BEOGRADA U PERIODU APRIL 2015. – MART 2016. GODINE

Gradska uprava Grada Beograda, Sekretarijat za socijalnu zaštitu raspisao je 12. februara **Konkurs za finansiranje redovnih programa koje realizuju udruženja iz oblasti boračko-invalidske zaštite na teritoriji Grada Beograda u periodu april 2015. – mart 2016. godine.** Uslovi ovog Konkursa krajnje su diskriminatorni prema većini veteranskih udruženja u Beogradu, nemaju nikakvo utemeljenje u domaćim, stranim ili međunarodnim dobrim praksama projektnog finansiranja aktivnosti organizacija civilnog društva, i otvaraju prostor za sumnje na sistemsku korupciju u gradskoj vlasti i organizovan progon veteranskih udruženja.

Po prvi put u dosadašnjoj praksi Grada Beograda uslovima Konkursa je predviđeno da pravo učešća ima „Udruženje koje predloženi program sprovodi minimum pet godina u kontinuitetu“. Javnosti nije predložen ni jedan razlog zašto je Grad Beograd iznenada odlučio da podrži isključivo projekte koji su „uhodani“ pet godina unazad, naročito ako se ima u vidu da situacija među veteranskim udruženjima nalaže sasvim suprotno rešenje. Naime, većina veteranskih udruženja u Beogradu tek je od nedavno počela da obezbeđuje sredstva za svoje aktivnosti podnošenjem predloga projekata na konkurse koje raspisuje državne ustanove, kao što je i državno finansiranje aktivnosti veteranskih udruženja putem konkursa za projekte pojava novijeg datuma – počela je baš pre pet godina! Prethodno je država finansirala samo ona udruženja koja su joj bila podobna, bez ikakvog konkursa, a svi ostali su svoj rad finansirali od članarine. Uvođenje projektnog finansiranja u oblast boračko-invalidske zaštite, pod ravnopravnim uslovima za sva udruženja, bilo je šansa da se višegodišnja ukorenjena nejednakost barem delimično ispravi. Aktuelni Konkurs Sekretarijata za socijalnu zaštitu Beograda poništava ovu šansu, bez ikakvog opravdanja u sopstvenim ciljevima i prioritetima, što otvara prostor za sumnje na sistemsku korupciju u pripremi Konkursa.

Grad Beograd je morao posebno da obrazloži us-

lov da se programi koje će podržati sprovode „minimum pet godina u kontinuitetu“, jer je ovo ograničenje krajnje neuobičajeno, tačnije nečuvano je ne samo u dosadašnjoj praksi Grada Beograda, već u svetskoj praksi finansiranja projekata organizacija civilnog društva. Takva ograničenja se donose samo u nameri da se podrže i učvrste postojeći monopoli – primenjuju ih, na primer, banke u Srbiji kada odbijaju da odobre kredite za poslovne inicijative preduzećima mlađim od tri godine. Banke, međutim, nemaju odgovornost prema građanima da suzbijaju društvene nepravde, privilegije i monopole. Imaju li takvu odgovornost Grad Beograd i Sekretarijat za socijalnu zaštitu?

Postoji čitav niz drugih konkursnih kriterijuma koji bez ikakvog opravdanog razloga velikom broju udruženja uskraćuju pristup konkursu. Tako se na primer udruženjima nalaže da na Konkursu učestvuju samostalno, dakle bez mogućnosti da predložene aktivnosti realizuju u saradnji sa drugim organizacijama, a istovremeno se traži da predloženim programom obuhvate „korisnike sa najmanje devet opština Grada Beograda“. Ovim kriterijumom ne samo što su iz ovog Konkursa isključena sva veteranska udruženja koja deluju na manje od devet beogradskih opština, nego se ograničava njegova sloboda i samostalnost garantovana članom 3. Zakona o udruženjima.

Pored kriterijuma koje su sporni sa stanovišta dostupnosti konkursa za sva veteranska udruženja, posebno smo zabrinuti zbog činjenice da se u ovogodišnjem Konkursu Grada Beograda od aplikanta traži i sledeće: „Opišite način na koji se korisnici učlanjuju u vaše udruženje i dokumentaciju koju je potrebno da popune, kao i način na koji koristite prikupljene podatke u daljem radu.“ U izjavi koja se obavezno prilaže uz predlog projekta, od udruženja se čak zahteva i da navedu adresu na kojoj čuvaju arhivu o svojim članovima i prateću dokumentaciju, sa specifikacijom dokumenata koja se uz pristupnice prilažu i arhiviraju. Član 55. Ustava Srbije

# za samoobrazovanje Bilten uciteljneznalica.org društvena pitanja



Imenovati TO ratom

garantuje slobodu udruživanja, a zabranjuje samo tajna i paravojna udruženja, i ona koja zastupaju neustavne i nezakonite ciljeve, poput rušenja ustavnog poretka, ili raspirivanja mržnje. U ciljevima i prioritetima Konkursa nema ničega što bi opravdalo nadzor nad arhivama o članstvu podnosilaca programa. Imajući u vidu krajnje napet odnos između vlasti i veteranskih udruženja poslednjih nekoliko godina, pre svega zbog borbe koju su pojedina udruženja vodila za isplatu ratnih dnevnica i za izmene zakona o boračko-invalidskoj zaštiti, moramo se zapitati ko je u gradskoj vlasti i zbog čega odlučio da zloupotrebi Konkurs za finansiranje redovnih programa koje realizuju udruženja iz oblasti boračko-invalidske zaštite da bi prikupio podatke o veteranskim udruženjima koji nikako ne spadaju u informacije relevantne za Konkurs, niti su od ikakvog javnog interesa, a mogu poslužiti za progon „nepodobnih“ veteranskih udruženja i njihovih članova.

Učitelj neznalica i njegovi komiteti i Srpski ratni veterani Beograda su u petak 27. februara podneli zahtev Sekretarijatu za socijalnu zaštitu Grada Beograda da nam dostave odluku i prateću dokumentaciju na osnovu koje su raspisali **Konkurs za finansiranje redovnih programa koje realizuju udruženja iz oblasti boračko-invalidske zaštite na teritoriji Grada Beograda u periodu april 2015. – mart 2016. godine.**

Nakon pribavljanja dokumentacije razmotrićemo kakve su pravne mogućnosti da poništimo štetne posledice odluke o raspisivanju Konkursa, o čemu ćemo izvestiti javnost.

U Beogradu, 4. marta 2015. godine

Učitelj neznalica i njegovi komiteti, direktor Noa Treister  
Srpski ratni veterani Beograda,  
predsednik Zoran Kosanić

Dostaviti: Gradskoj upravi Grada Beograda, Sekretarijatu za socijalnu zaštitu, sekretaru Jasmini Ivanović  
Javnosti

## PRIKUPLJANJE POTPISA ZA APEL PROTIV PROGONA ZDRAVKA DEURICA I „JUGOREMEDIJE“

Apel javnosti „Ima li u Srbiji stida?“, koji smo pokrenuli prošle nedelje u saradnji sa listom Republika ([http://www.danas.rs/dodaci/upload-documents/dodaci2013biltenpdf/ima\\_li\\_u\\_srbiji\\_stida.1117.html?news\\_id=297952](http://www.danas.rs/dodaci/upload-documents/dodaci2013biltenpdf/ima_li_u_srbiji_stida.1117.html?news_id=297952)), do sada je potpisalo nekoliko stotina građana u Zrenjaninu i Beogradu. U Zrenjaninu su se u prikupljanje potpisa uključili Udruženje Ravnopravnost, Građanska čitaonica i Savez samostalnih sindikata za Grad Zrenjanin, tako da Apel možete potpisati u prostorijama Saveza samostalnih sindikata za Grad Zrenjanin, Kralja Petra Prvog br. 3 svakog radnog dana od 9 do 15 časova, a od **ponedeljka** će se javno potpisivanje organizovati i u prostorijama Pokreta Ravnopravnost, Cara Dušana 12 radnim danom od 9 do 16 časova.

U Beogradu su se u prikupljanje potpisa uključili i Udruženje za zaštitu ljudskih prava radnika URANAK iz Rakovice, Udruženje radnika i prijatelja Trudbenika, Udruženje akcionara i bivših radnika Srboleka i Balkan magazin. URANAK je ove nedelje organizovao prikupljanje potpisa za Apel (i istovremeno za podršku zahtevu bivših radnika i stanara samačkih hotela Trudbenika) u prostorijama Srpskih ratnih veterana u Rakovici, Miška Kranjca 2. Ova akcija traje **još danas i sutra** od 12 do 16 časova.

U Beogradu se Apel može potpisati u prostorijama lista Republika, Resavska 28/2, radnim danom od 11 do 15 časova, i u prostorijama Učitelja neznalice, Resavska 21, stan br. 5:  
- radnim danom od 12 do 18 časova i  
- u subotu 7. marta od 9 do 18 časova.

U sledećem broju Biltena ćemo vas obavestiti o mestu i tačnom vremenu održavanja diskusije potpisnika apela, koju smo najavili za 14. mart, dan nakon suđenja Zdravku Deuriću.

Učitelj neznalica i njegovi komiteti



Petak 6. mart 2015. godine u 18.00h  
Učitelj neznalica i njegovi komiteti  
Resavska 21, stan br. 5, Beograd

Učitelj neznalica i njegovi komiteti  
pozivaju vas na okrugli sto

## RADNICI U STEČAJU – POLITIČKI SUBJEKTI ILI ŽRTVE?

donator:



FONDACIJA ZA OTVORENO DRUŠTVO • OPEN SOCIETY FOUNDATION

partneri:



Savez za radničko društvo

# P O D R Š K A PODNESKU BIVŠIH RADNIKA TRUDBENIKA

36 St. 2351/ 2011

PRIVREDNI SUD U BEOGRADU

Masarikova 2  
Beograd

**PODRŠKA PODNESKU STEČAJNIH POVERILACA  
Sa zahtevom za izdavanje dela imovine iz stečajne mase i  
obustavu prodaje imovine stečajnog dužnika  
do odluke Ustavnog suda**

Poštovani,

Podržavam zahtev stečajnih poverilaca, bivših radnika Trudbenik gradnje i stanara samačkih hotela koji Vam je podnet 19. februara 2015. godine, za izdavanje dela imovine iz stečajne mase i obustavu prodaje imovine stečajnog dužnika do odluke Ustavnog suda, i da se izvrši odluka KMG Trudbenik Gradnja ad u restrukturiranju od 27.03.2006. godine kojom se odobrava prenamena Samačkog hotela na Bloku 70, a radi rešavanja stambenih potreba zaposlenih.

Bivši radnici Trudbenik gradnje su pretrpeli najveću štetu od pljačkaške privatizacije i propasti KMG Trudbenika. Smatram da Vam elementarna humanost nalaže da preduzmete sve mere iz svoje nadležnosti da se delu radnika kojima možete pomoći makar malo olakša beznadežan položaj u koji su dovedeni zbog pljačke svog preduzeća, i zbog nepostupanja države u sprečavanju ove pljačke. Najpravičnije rešenje koje bi makar delimično obeštelo makar deo opljačkanih radnika je **DA SE ODLUKA KMG TRUDBENIK GRADNJA AD U RESTRUKTURIRANJU OD 27.03.2006. GODINE PRIMENI I NA SAMAČKI HOTEL U BLOKU 70, I NA OBJEKAT NA KONJERNIKU, KAO I NA SVE DRUGE SMEŠTAJNE KAPACITETE TRUDBENIK GRADNJE!**

S poštovanjem,

U Beogradu, 2. marta 2015. godine



Stečaj je i danas situacija u kojoj se nalazi veliki deo radnika i veliki deo bivše društvene svojine u Srbiji. Pitanjem političke subjektivacije radnika u stečaju smo se prethodnih godina intenzivno bavili i na diskusijama petkom, i kroz različite zajedničke aktivnosti sa radničkim grupama iz preduzeća u stečaju – pre svega smo razmatrali mogućnosti kako da radnici u okviru postojećih propisa dođu do mogućnosti za reorganizaciju, ili za neki drugi vid upravljanja preostalim imovinom preduzeća, i kako da se propisi u tom pravcu unaprede. Danas ćemo razmotriti pitanje koje prethodi mogućnostima za reorganizaciju i upravljanje u stečaju, a koje nam se, kao i prošlonedeljno, nametnulo na radnoj grupi za rad na novom Zakonu o stečaju: kada nastupi nova pravna situacija, u kojoj radnik formalno prestaje biti zaposleni i postaje poverilac, da li je tu promenu situacije potrebno naglasiti da bi radnicima bilo jasno da je do promene došlo, i kako se, ako uopšte, procedura prijave potraživanja odnosi prema pitanju da li su radnici u stečaju politički subjekti, ili žrtve?

Na radnoj grupi nismo postigli saglasnost po ovom pitanju. Različite poglede ćemo predstaviti na početku diskusije.

Izdavač:  
Učitelj neznalica i njegovi komiteti  
Urednik:  
Ivan Zlatić  
Dizajn i prelom:  
Matija Medenica